

遮天蔽日



印度尼西亚国家抗灾署12月4日说,东爪哇省塞梅鲁火山当天剧烈喷发,印尼火山监测部门已将火山警戒级别提升至最高级。已有近两千名当地民众被紧急疏散。这是12月4日拍摄的正在喷发的塞梅鲁火山。

最受外国人欢迎的十大国货出炉 电热毯、充电桩上榜

今年中国出口海外哪些商品最畅销?12月5日,本土跨境电商平台阿里巴巴国际站发布“2022年度十大商品”,除了电热毯、充电桩、家用太阳能、电动车、激光机械等“硬核”商品上榜以外,世界杯周边、假睫毛、指甲贴等流行爆款也入选。

受天然气、电力等能源价格飙升影响,我国供暖产品持续热销,国产电暖器等品类销量激增。火热进行中的卡塔尔世界杯也带火了足球经济,相关商品销量持续攀升。12月,阿里国际站发布2022最受海外市场欢迎的年度十大商品。家用太阳能、电热毯、移动板房、休闲养蜂设备、壁挂充电桩、激光机械、露营帐篷、世界杯周边、电动自行车、

指甲贴/假睫毛纷纷上榜。

年度十大商品里,新能源行业独占三席,家用太阳能成为欧洲市场香饽饽。国产电动自行车、新能源壁挂充电桩也借着绿色低碳东风,增长快速。

与此同时,电热毯销量一路走高。今年前三季度,销量增长近5倍。国产工业激光机械更是一举打破了海外大品牌垄断,2022年在阿里国际站上的买家数同比增长超50%。

而早在卡塔尔球迷村拔地而起前,国产的世界杯“移动板房”就已经成为阿里国际站跨境指数热词。此外,中国流行配饰正在带动全球审美,假睫毛、美甲贴持续大火。

92岁老人街头卖服装 10年还清2077万元债务



有着“诚信奶奶”之称的陈金英(上图)又去街头卖羽绒服了,今年92岁的她用了10年时间还清了2077万元的债

务,着实令人佩服。

据了解,陈金英曾经是位非常成功的女企业家,退休后办厂创业生产中老年羽绒服,生意火爆,不过在2011年,她的公司发展遇到了资金困难,因此背上了巨额债务。

陈金英并没有被突如其来的变故吓倒,为了还债,她卖了厂房,卖了自己的住房,最后去街头摆摊卖羽绒服,终于经过了10年时间,在2021年还清了最后一笔欠款。

虽然这期间她本可以通过申请破产来规避债务,但陈金英并没有这么做,而是坚持卖货还钱,感动了无数网友,她也因此在2021年被评选为“浙江骄傲”人物。

陈金英表示,自己年纪大了,今年卖完羽绒服之后就不干了,原本300多元的羽绒服,现在200多元就能买到。

对此,网友评论称:“10年还清2000多万元,是牛人,诚信为本,精神可嘉!”

潍城区北关中心小学:按下教育惠民服务“快进键”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 何赛 通讯员 董青青 谭文华)每天下午放学,潍城区北关中心小学的孩子们都会兴高采烈地跟随老师们走向各个功能区,开始当天的课后服务活动。令人惊叹的珠心算、清澈的童声合唱、优美的舞蹈、动感的篮球,还有绘画、剪纸、景泰蓝制作等,无论是教室里还是操场上,处处都飘荡着孩子们的欢声笑语……这是北关中心小学惠民服务中的一个普通场景。

潍城区北关街办中心小学自教育惠民服务网建立以来,不仅成立了统筹安排学校惠民服务工作的领导小组,还成立了具体落实学校惠民服务的工作小组,形成了校级包靠学部、学部负责人包靠班级的三级网格化指挥体系,从各个方面积极推进教育惠民服务提质增效。

学校以“家庭教育名师工作室”为阵地,结合师资优势,精心策划贴近百姓生活的特色服务,打造了一支有资质、有素养、有责任、有担当的“家庭教育指导服务师”队伍,多次走进社区和线上课堂,从全面压减学生作业总量和时长、提升学校课后服务水平、全面规范校外培训行为、大力提升教育教学质量等方面,将教育改革最前沿信息和教育惠民好政策对家长、社区居民进行解读,推动家庭、学校、社会协同育人体系不断完善,并大力倡导树立良好的家教家风,形成育人合力。

学校成立了教育惠民服务工作领导小组,深入实施“亮牌”行动,将惠民专员姓名、联系方式通过教育惠民公示牌在服务网内的文化街区、小区公园等各类文化设施和文化公益场所向师生、家长亮牌。搭建教育惠民诉求平台,通过家长群向家长“亮码”,第一时间准确掌握家长的教育诉求,解决家长实际困难。学校还充分利用家长接送区在协调沟通方面的集成优势,通过遮阳棚、休息凳和便民服务箱致力打造有温度的“家长接送区”。

同时,为孩子营造良好、安全的校园环境,学校成立了“家校联合护学岗”。每当孩子们上放学时间,他们就会准时上岗,在学校门口为孩子们保驾护航。学校积极协调,腾出房间为部分有需求的学生提供午餐午休服务,保证学生能吃上热汤热饭,睡一个安稳的午觉,让家长放心。制定关于课后服务工作的实施方案、管理办法等系列配套规章制度,切实为学生们提供了篮球、音乐、美术等多项丰富多彩的课后服务,让孩子们在学习知识的同时,综合素质也得到了进一步提升。

潍城区北关街办中心小学坚定践行“教育即服务”理念,以办好人民满意的教育为目标,紧盯教育惠民任务,进一步优化服务体系,通过满满的、实实在在的获得感,让人民群众感受幸福,让惠民服务真真切切成为家长和学生的暖心、舒心、放心的工程。

全球超10亿人 有精神疾病

“全球精神心理疾病的发病率,过去几十年一直在增加。到今年,全球精神疾病(覆盖面)已经超过了10亿人。”在近日举行的第二届世界卫生健康论坛上,中国科学院院士、北京大学第六医院院长陆林给出这样一组数字。

“过去十几年来,很多慢性病在全球发病率是下降的,但是精神疾病发病率一直在增加。精神疾病有400多种,常见的如抑郁症、焦虑症、失眠障碍,比较严重的像精神分裂症。精神疾病造成的疾病负担,在全球排在第一。”陆林说。

在精神疾病多发的背景下,精神卫生领域“人才荒”的问题日渐凸显。

男子偷电瓶养“女友”

近日,福建福州单身多年的李某通过朋友叶某认识了一个女网友“雨涵”,李某从叶某处得知“雨涵”确有其人,且样貌身材姣好。李某很珍惜这份“天赐良缘”,对“雨涵”索取零花钱的要求来者不拒,从2022年7月相识以来,共向“雨涵”微信转账累计12000余元,李某没有固定工作,盗窃电动车及电瓶成了他的主要收入来源。

李某落网后,这“像极了爱情”的剧情在办案经验丰富的民警看来,不过是“狗血”的诈骗手段。通过研判,民警也证实了叶某与“雨涵”的微信存在身份关联。随后,民警将叶某传唤到茶园派出所接受讯问。经过审查,叶某交代,利用另一个微信号假扮女性身份“雨涵”,以和李某谈恋爱的名义骗取李某的钱财累计12000余元。

目前,这对“情侣”已分别因盗窃、诈骗被依法采取刑事强制措施。

沙漠里有座“鱼山”



沙特摄影师卡利德·阿尔·埃纳兹今年6月在沙特阿拉伯乌拉地区的沙漠里,拍到一座像是鱼的岩石山(上图)。埃纳兹说,他可能不是第一个看到这座鱼山的人,但肯定是第一个用无人机拍下画面的人。

近日,埃纳兹把视频发布在网上。很多网友看完,都来问这座鱼山是不是远古海洋生物化石。埃纳兹说,这座鱼山确实是块岩石,大自然的鬼斧神工把它打造成现在的样子。

世界最大吊灯



近日,科威特首都科威特城一家商场内名为“首都珍珠”的吊灯(上图)获得世界最大吊灯的吉尼斯世界纪录认证。这个吊灯由捷克设计师设计,重约16吨,高47.7米,是为了纪念科威特在发现石油前,其人民在海上航行贸易、采珠、捕鱼等历史。

本报综合新华社、《中国青年报》等报道